

## EXPUNERE DE MOTIVE

Persoanele în vârstă ar trebui să beneficieze de îngrijire și de protecția familiei și a colectivității, să aibă acces la îngrijire medicală, care să-i ajute să-și conserve sau să-și regăsească un nivel corespunzător de bunăstare fizică, mentală și emoțională. De asemenea, cei ajunși la vârsta senectuții trebuie fie integrați într-un sistem care să servească prevenirii sau întârzierii îmbolnăvirilor, să aibă acces la serviciile sociale capabile să le protejeze interesele, la serviciile spitalicești capabile să le asigure îngrijirea, readaptarea și stimularea socială și mentală, într-un mediu sănătos și sigur.

Din păcate, persoanele vârstnice din România se confruntă de ani buni cu mari privațiuni și umilințe. Situația lor devine dramatică în momentul în care aceștia sunt imobilizați de boală sau de bătrânețe. Familiile lor sunt cele care trebuie să găsească resursele financiare, de timp și puterea necesară pentru a depăși situații limită deoarece în momentul de față căminele de bătrâni sunt insuficiente sau oferă condiții precare.

Urmare a situației delicate în care se găsesc aceste persoane în societatea noastră, inițiem prezenta propunere legislativă, care vine să completeze Legea nr. 17/2000, republicată, act normativ care vizează problematica asistenței sociale a persoanelor vârstnice.

Modificările și completările se referă la îmbunătățirea condițiilor de îngrijire a persoanelor vârstnice prin intermediul căminelor sau altor instituții speciale.

În acest sens introducem prevederi prin care dorim stimularea finanțării în parteneriat public - privat a construcției / modernizării / reabilitării căminelor pentru persoane vârstnice.

De asemenea, considerăm că transformarea spitalelor care se desființează, potrivit prevederilor legale existente, în cămine pentru persoane vârstnice, secțiunea boli cronice va îmbunătăți condițiile de îngrijire a bătrânilor care suferă de astfel de boli.

În acest sens a fost elaborată Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 17/2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice, republicată, pe care o supunem atenției Parlamentului României pentru a fi discutată și aprobată.

**Inițiatori:**

**Deputat PNL Nini Săpunaru**

**Deputat PNL Ioan Țintean**

*Deputat PNL Lucia Varga*

*Deputat PNL Holban TDI*

